Objetivo: Determinar el momento de inercia del sistema rotante respecto al eje vertical

. El hilo transmitird al disco un torque y una
- - ‘ aceleracién angular controlados por el valor
. de las pesas.

El valor del torque esta dado por: T=Fxr

Donde F es la fuerza y r la distancia al eje de rotacion.
En el caso de la Tensidn, r es el radio del carretel inferior.

Medicidn: Liberar el sistema desde el reposo, dejarlo acelerar y luego dejar que el hilo

se desprenda. Adquirir datos durante todo este proceso.
Repetir el experimento para distintas masas colgantes m y distintos radios del carrete inferior r.

En el eje de giro hay un torque debido al rozamiento

Para determinar el torque del rozamiento y el momento de inercia del sistema rotante hay

gue plantear las ecuaciones de movimiento.
Y para hallar las incertezas se debe propagar.

Tener en cuenta las caracteristicas de los instrumentos de medicion utilizados



Se deben plantear las ecuaciones de movimiento del sistema cuando el hilo esta unido al
carrete y luego cuando el hilo se desprendié.

e Con el hilo unido al carretel:

2da Ley de Newton: P-T=ma, (1)

~

Ecuacion de torque: T ZXI X=lgue,@ Y  Conrozamiento: T ZXr K—Tx,, ¥ =l gqne@ ¥

Siendo r la distancia entre el punto de aplicacién de la Ty el eje de rotacion

T ro- TRoz = ISistRota (2)

Vinculo de polea inteligente (PI) y disco grande de radio R: v,=v,, entonces axR=c

Derivando respecto de t, siendo @ = da)/dt, se llegaaque a,=a,, oo

\

Sensor Daq

Las velocidades y aceleraciones angulares del disco y del carretel son las mismas, o sea, 0g=0

a,=a.r| (3) (3) En (1), alli despejo Ty la reemplazo en (2)

Por dltimo: a,,=0, ==




mgr-—T,

0z =a (ISistRot +m r2)

* Unavez que se desprendid la masa, T=0, el sistema se desacelera con @’
La ecuacion del torque queda:

- z-Roz = SistRota

Datos:m, gyr.
Con SensorDaqg determinan ay @

Con incertezas

Quedan 2 incognitas ( 7z, Y Isirot) €N 2 €CUACIONES. Incerteza: por propagacion



